

第七批国家集采药品18日起落地山东

60种药品平均降价48%

本报综合消息 山东省医疗保障局日前发布《关于执行国家组织第七批集中带量采购药品中选结果的通知》(以下简称《通知》)称,2022年11月18日起,全省参加第七批国采的公立医疗机构(含驻鲁军队医疗机构,下同)和医保定点社会办医疗机构(以下简称“医疗机构”),执行第七批国采中选结果,面向患者销售中选药品。

《通知》明确第七批国家集采药品中选结果落地“时间表”:2022年11月13日前,主供企业、备供企业按供应清单分别将中选药品、备供药品在省药械集中

采购平台按中选价格挂网,供医疗机构购进适量中选药品备货。2022年11月10日前,主供企业和备供企业通过省药械集中采购平台选定配送企业,完成配送关系建立工作。按照属地化管理的原则,2022年11月10日前,各市医保部门指导药品采购联合体已遴选确定的医疗机构为代表,统一与主供企业通过省药械集中采购平台签订购销协议,购销协议每年一签,首年采购周期为:2022年11月13日—2023年11月30日。

据此前报道,7月18日,第七批国家组织药品集中带量采

购,共有60种药品采购成功,平均降价48%,涉及31个治疗类别,包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药。其中在降血压领域首次纳入缓控释剂型,硝苯地平控释片降价58%,美托洛尔缓释片降价53%,高血压患者用药负担明显减轻。抗病毒药物奥司他韦每片从平均4.5元降至1元。重大疾病用药方面,以肝癌一线靶向药仑伐替尼胶囊为例,每粒从平均108元下降到平均18元,一个治疗周期可节约费用8100元。此

外,美国辉瑞公司的替加环素、日本安斯泰来公司的米卡芬净、西班牙艾美罗公司的依巴斯汀、意大利博莱科信谊公司的典帕醇等4个原研药中选,平均降价67%。

《通知》提出,集采中选药品均已通过仿制药质量和疗效一致性评价,医疗机构要切实强化履约责任,优先采购和使用中选药品。省医保局将对医疗机构可替代药品采购情况开展监测,医疗机构要加强非中选药品使用监管,确保中选药品惠及广大患者。

七部门出手 规范明星广告代言

本报综合消息 10月31日下午,针对明星广告代言频“翻车”等问题,国家市场监督管理总局等七部门联合印发《关于进一步规范明星广告代言活动的指导意见》(以下简称《指导意见》),为明星代言广告活动提供新的制度支撑。

《指导意见》提出,企业选用明星进行广告代言时,应当向明星提供相关广告脚本并对广告内容的真实性、合法性负责。涉及金融产品广告,应当主动、充分披露产品信息和揭示风险,严格遵守金融行业管理部门有关金融产品营销的规定。

《指导意见》要求明星不得为未使用过的商品(未接受过的服务)作推荐、证明;明星在商业广告中通过形象展示、语言、文字、动作等对商品或者服务进行推荐或者证明,应当依法认定为广告代言行为。

《指导意见》提出,明星本人应当充分使用代言商品,保证在使用时间或者数量上足以产生日常消费体验;明星为婴幼儿专用或者异性用商品代言的,应当由明星近亲属充分、合理使用该商品。

在依法追究广告代言违法行为各方主体责任环节,《指导意见》要求相关部门要加强广告代言活动全链条监管,对于明星虚假、违法代言的,要坚决依法处罚到明星本人,不得以处罚明星经纪公司替代对明星的处罚。

商界取消万圣节促销

韩国哀悼 踩踏事故遇难者

据新华社电 韩国总统尹锡悦10月31日到首尔市中心吊唁梨泰院万圣节踩踏事故遇难者。韩国商界纷纷取消或暂停万圣节促销活动,撤下相关海报、宣传图片及装饰。

尹锡悦和妻子金建希10月31日上午手持菊花,走进设在首尔广场首尔图书馆正门前的集体焚香所,为遇难者献花默哀,其间未作任何发言。

踩踏事故10月29日晚发生后,不少民众在现场附近摆上花束,悼念遇难者。韩国政府把10月30日至11月5日定为全国哀悼期。韩国歌坛取消多场演出和庆典活动。一些商界巨头也取消或暂停万圣节庆祝、促销活动。

首尔市龙山区梨泰院一带10月29日晚间发生踩踏事故。截至10月31日上午,事故已造成154人死亡、33人重伤、116人轻伤。死者中将近三分之二为女性。韩联社援引一些专家的话报道,这主要是因为女性体型相对娇小、抗压肌肉少所致。

韩国警方已就踩踏事故成立专门调查组,寻求全面调查事故原因。

就舆论指责警方和地方政府安全措施欠妥而酿成惨剧,总统办公室官员10月31日说,眼下善后处置仍是第一要务。

辽宁省原副省长王大伟被逮捕

曾被指“搞假结婚欺骗组织”

本报综合消息 10月31日,最高人民检察院发布消息,辽宁省人民政府原党组成员、副省长,公安厅原党委书记、厅长王大伟涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。日前,最高人民检察院依法以涉嫌受贿罪对王大伟作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

公开简历显示,1964年出生的王大伟是黑龙江望奎人,1990年7月参加工作,1984年12月加入中国共产党,管理学博士。早年曾在国家经贸委工作,2003年任黑龙江哈尔滨市副市长、2009年任黑龙江省公安厅副厅长

长,2013年开始任辽宁省公安厅党委书记、厅长。被调查时,王大伟已经是辽宁省人民政府副省长,党组成员,省公安厅党委书记、厅长。

今年3月1日,据中央纪委国家监委网站消息,辽宁省副省长、省公安厅厅长王大伟涉嫌严重违纪违法,接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。4月21日,辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第三十二次会议通过,决定免去王大伟的辽宁省人民政府副省长、辽宁省公安厅厅长职务。

9月29日,中央纪委国家监委网站披露了王大伟案的更多

调查细节。经查,王大伟毫无理想信念,背弃初心使命,对党不忠诚、不老实,为掩盖“裸官”问题,搞假结婚欺骗组织;无视中央八项规定精神,违规收受他人巨额钱款、借用管理和服务对象车辆;大肆卖官鬻爵,在干部选拔任用工作中为他人谋利,严重破坏任职地区和系统的选人用人制度和政治生态;生活腐化,道德败坏;既想当大官又想发大财,徇私枉法践踏纪法底线,贪婪无度,利用职务便利为他人企业经营等方面谋利,并非法收受巨额财物。

中央纪委国家监委网站消息称,王大伟严重违反党的政治

纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予王大伟开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;免去其第十三届辽宁省委委员职务,终止其辽宁省第十三次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

经过数月维修10月26日重新对公众开放

印度桥梁断裂 至少141人死亡

本报综合消息 印度西部古吉拉特邦一座拉索桥10月30日突然断裂,目前已导致至少141人死亡。救援行动仍在继续,印度政府说,已召集数十名军人参与寻找失踪人员。

印度报业托拉斯援引当地官员的话报道,事发当地时间18时30分许。据有关部门介绍,这座桥位于莫比地区默丘河上,当时有近500人在桥上及桥周围庆祝传统节日“排灯节”,支撑桥梁的钢缆突然断裂,多人落水。

美联社援引古吉拉特邦内政部长哈什·桑格哈维的说法报道,事故目前已导致141人死亡,许多人被送至医院,情况危急。一些官员担心,死亡人数会进一步上升。

莫比警方官员德卡瓦迪亚10月31日告诉法新社记者,有130余人获救。

一名目击者告诉当地媒体记者,死者包括不少妇女和儿童。另一名目击者说,“桥因超出承载能力而坍塌”。

幸存者普拉蒂克·瓦斯瓦说,桥在短短几秒钟内坍塌,他落水后游上河岸,本想拉上一些孩子一起,却发现“他们已经溺水或被冲走了”。

据媒体报道,这座拉索桥长



10月31日,救援人员在印度古吉拉特邦的桥梁断裂事故现场展开搜救工作。 新华社发

233米,宽1.5米,建于1880年。经过数月维修,于10月26日重新对公众开放。

印度总理纳伦德拉·莫迪说,他对这场悲剧“深感悲痛”。莫迪的办公室要求加快救援,并表示将赔偿死者家属。

印度政府在一份声明中说,50名海军士兵和30名空军士兵将与印度国家灾难管理部门一起寻找失踪人员,已成立一个五人小组对事故展开调查。

按法新社说法,在印度,桥梁等老旧或维护不善的基础设

施发生事故并不罕见。2016年,印度东部城市加尔各答一座在建立交桥倒塌,造成至少26人死亡、上百人受伤。

目前,已有包括桥梁承包商和检票员在内的9人遭逮捕。